
Доминанты № 41  ||  15.10.2009  ||  © Фонд Общественное Мнение

4747Приложение

Политические индикаторыПолитические индикаторы
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Доли групп 100 56 8 7 3 45 55 26 26 28 20 45 36 17 2 7 11 16 20 18 27

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту РФ Д.Медведеву? 
(Карточка, один ответ.)

доверяю 60 79797979 29 31 57 55 64 60 55 58 67676767 57 64 57 63 62 49 56 63 57 64

отчасти доверяю, отчасти нет 23 17 37373737 31313131 32323232 23 24 25 26 24 18 22 24 27 15 22 26 26 21 27 21

не доверяю 13 3 31313131 34343434 9 17 9 11 15 13 13 15 10 10 17 11 19191919 12 12 12 12

затрудняюсь ответить 4 2 4 4 1 5 4 4 3 6 3 5 3 6 6 5 6 5 4 4 3

Как, по Вашему мнению, Д.Медведев справляется  с проблемами, стоящими сегодня перед страной, – 
хорошо или плохо?

хорошо 66 86868686 37 36 66 61 70 70 65 63 67 62 70 67 69 66 59 65 68 66 68

плохо 19 7 45454545 43434343 16 24242424 14 15 22 21 17 21 16 18 15 17 23 21 17 18 18

затрудняюсь ответить 15 7 19 20202020 18 15 15 15 13 16 16 16 13 15 17 17 18 13 15 16 14

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете главе правительства РФ В.Путину? (Карточка, 
один ответ.)

доверяю 69 90909090 38 47 59 65 73 73 70 65 71 67 72 71 77777777 69 67 67 70 67 73

отчасти доверяю, отчасти нет 18 8 31313131 26262626 29292929 18 17 18 17 19 17 17 18 18 10 17 19 20 17 20 15

не доверяю 10 1 29292929 23232323 9 14 7 7 12 12 11 13 8 8 6 9 12 10 11 11 9

затрудняюсь ответить 3 0 2 4 3 3 3 2 2 4 2 3 2 3 6 4 3 3 2 1 4

Как, по Вашему мнению, В.Путин справляется с проблемами, стоящими сегодня перед страной, – 
хорошо или плохо?

хорошо 74 93939393 42 49 76 68 78 80808080 74 69 70 70 76 76 79797979 69 68 75 73 71 78

плохо 16 4 40404040 31313131 12 20 12 11 17 18 17 18 14 14 10 16 19 16 16 17 13

затрудняюсь ответить 11 3 17171717 20202020 12 12 10 9 9 13 13 12 10 10 10 15 13 9 12 11 9

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, 
пожалуйста,  как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

"Единая Россия" 56 100100100100 0 0 0 49 61616161 65656565 57 53 45 53 56 63636363 52 53 46 55 55 57 60

КПРФ 8 0 100100100100 0 0 10 6 2 4 9 19191919 9 8 4 10 3 8 7 9 9 9

ЛДПР 7 0 0 100100100100 0 10 4 9 8 6 3 7 7 7 10 4 5 8 9 7 6

"Справедливая Россия: Родина 

/ Пенсионеры / Жизнь"
3 0 0 0 100100100100 3 4 2 3 4 5 3 4 3 4 1 9999 2 2 2 4

"Яблоко" 1 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 3 1 0 1 0 0

"Правое дело" 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 1 1 0 0 0 0

другая партия 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0 1 0

испортил(-а) бы бюллетень 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 1 4 4 0 0 0 1 1

не пошел(-а) бы на выборы 12 0 0 0 0 14 11 11 12 15 11 14 10 13 8 15 19191919 14 13 8 10

затрудняюсь ответить 12 0 0 0 0 11 12 9 13 10 15 11 14 8 8 14 10 13 10 14 10
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КПРФКПРФ
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Доли групп 100 57 4 8 9 45 55 27 26 27 19 51 30 16 3 11 33 35 20 7 11 20 18 17 27

Как Вы в целом относитесь к КПРФ – положительно  или отрицательно?

положительно 40 38 46464646 37 92929292 40 41 25 36 48484848 56565656 44 37 35 39 49494949 40 41 35 30 49494949 37 39 38 44

затрудняюсь 

ответить
29 30 25 23 4 25 31 38383838 33 24 18 28 28 31 33 24 31 28 29 29 24 27 27 34343434 29

отрицательно 31 33 29 40404040 5 35 28 37373737 32 28 25 28 35 34 28 27 29 31 36363636 41414141 27 36 34 28 27

Ваше отношение к КПРФ за последнее время изменилось  или не изменилось? И если изменилось, то в 

какую сторону – в лучшую или в худшую?

в лучшую 7 5 12121212 9 20202020 7 6 4 6 8 11 7 7 7 4 8 6 7 7 5 8 8 7 5 7

отношение не 

изменилось
67 69 64 71 71 68 67 67 67 69 66 68 67 69 58 63 69 68 68 76767676 73737373 66 61 75757575 63

затрудняюсь 

ответить
14 14 16 8 2 12 16 19 15 11 9 14 13 13 28282828 16 15 13 13 10 11 9 19 12 18

в худшую 12 12 8 13 6 13 11 10 12 12 13 11 14 11 11 13 10 12 12 9 8 16 13 8 12

Если Вы не являетесь членом КПРФ, то Вы допускаете или исключаете для себя возможность вступить в 

эту партию?

я � член КПРФ 1 0 1 1 8888 2 0 0 1 1 2 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1 2

допускаю 9 7 10 11 26262626 10 7 8 8 9 10 9 8 10 11 8 9 8 9 5 12 8 10 8 7

исключаю 80 81 82 79 57 78 81 80 82 79 80 78 82 82 72 79 78 82 79 89898989 76 83 79 83 75

затрудняюсь 

ответить
11 11 7 8 9 10 11 12 10 12 8 12 9 8 18181818 11 12 10 10 6 11 7 11 8 16161616

По Вашему мнению, цели КПРФ соответствуют  или не соответствуют интересам таких людей, как Вы?

соответствуют 30 26 31 28 77777777 30 29 18 25 35353535 46464646 32 29 28 19 36363636 29 31 26 26 45454545 28 27 24 31

затрудняюсь 

ответить
32 34 36 28 12 29 36 37 38383838 27 26 33 31 31 47474747 38383838 37 29 28 27 26 30 32 36 37

не соответствуют 38 40 33 43434343 11 41 35 45454545 38 38 28 35 41 41 33 26 34 40 45454545 47474747 29 42 41 40 32

Как Вы полагаете, какое влияние оказывает КПРФ  на положение дел в стране: сильное, слабое или 

вообще  не оказывает влияния?

сильное 5 4 3 8 12121212 6 5 3 5 6 8 6 4 6 7 8 5 5 5 7 5 6 5 5 5

слабое 39 39 49494949 40 52525252 41 37 37 38 40 40 36 42 44 37 32 33 43 45454545 43 47474747 44444444 33 37 36

затрудняюсь 

ответить
16 17 17 12 11 12 19 20 15 13 16 16 16 15 21212121 22222222 18 15 10 11 11 18 17 18 16

вообще не оказывает 

влияния
40 39 30 40 25 41 39 40 42 40 37 42 38 36 35 38 43 37 40 40 37 32 45454545 39 43

Доход Образование Тип населенного пункта
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Доход Образование Тип населенного пункта
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Пол ВозрастЭлектораты 

На Ваш взгляд, КПРФ оказывает положительное  или отрицательное влияние на положение дел в стране? 

(Вопрос задавался всем, кроме заявивших, что КПРФ не оказывает влияния на положение дел в стране, � 

60% респондентов.)

положительное 30 28 36363636 29 61616161 30 29 22 28 35353535 35353535 30 30 29 26 30 28 31 29 24 43434343 31 27 22 30

затрудняюсь 

ответить
23 25 26 23 12 20 26 29292929 23 18 23 22 24 25 33333333 29292929 22 24 22 24 12 29292929 20 32323232 20

отрицательное 7 8 8 8 2 9 6 9 8 7 5 6 9 10 5 4 7 8 9 11 7 7 7 7 6

На Ваш взгляд, в Вашем городе (селе) заметна или не заметна деятельность КПРФ, её местных лидеров, 

активистов?

заметна 8 8 7 6 19191919 7 9 8 8 9 8 8 8 9 11 7 8 8 10 14141414 12 11 9 7 4

затрудняюсь 

ответить
12 11 13 7 11 9 14 14 10 10 13 11 12 13 25252525 15 12 12 9 14 12 13 13 13 8

незаметна 80 81 80 87878787 70 84 77 79 82 81 78 82 80 79 65 78 80 80 81 72 77 76 78 80 88888888

Деятельность КПРФ в Вашем городе (селе) приносит или не приносит пользу таким людям, как Вы? 

(Вопрос задавался всем, кроме заявивших, что деятельность КПРФ в их городе (селе) не заметна, � 20% 

респондентов.)

приносит 5 5 4 3 18181818 4 6 4 5 6 8 5 6 3 11111111 6 5 5 6 5 8 8 5 5 3

не приносит 6 6 6 7 6 6 7 7 5 7 5 5 7 7 5 5 6 6 8 11 6 7 8 7 3

затрудняюсь 

ответить
8 8 10 4 6 6 10 10 7 6 9 8 7 11 19191919 11 9 9 5 11 9 10 8 8 6
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Оценки ситуации в экономике
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Доли групп 100 47 27 11 45 55 27 26 27 19 11 33 35 20 51 30 16 3 7 11 20 18 17 27

Как бы Вы оценили состояние российской экономики сегодня � как хорошее, удовлетворительное или 

плохое?

хорошее 3 4 2 3 4 3 6 3 3 2 3 3 4 3 3 3 4 7 3 1 5 4 2 4

удовлетворительное 47 50 41 41 46 48 52525252 49 44 41 42 48 46 50 43 51 51 54545454 43 49 53535353 40 48 47

плохое 42 41 45 47474747 44 40 34 43 46 44 35 39 45 43 45 38 39 35 48484848 43 37 48484848 41 39

затрудняюсь ответить 8 5 12 8 6 9 8 6 7 13 20202020 9 6 3 9 7 6 4 7 7 6 8 9 10

Как Вам кажется, в ближайшие несколько месяцев экономическая ситуация в нашей стране улучшится, 

ухудшится или практически не изменится?

улучшится 20 19 17 21 20 20 22 21 19 16 19 20 19 21 18 19 25252525 25 14 21 21 17 22 20

практически не изменится 50 53 46 48 50 50 52 48 53 47 42 47 52 57575757 46 55 53 51 65656565 52 53 52 46 46

ухудшится 15 16 15 14 16 14 11 17 15 16 12 15 16 14 17 12 12 18 10 15 16 17 15 13

затрудняюсь ответить 15 12 22222222 17 14 16 15 15 13 20202020 27272727 18 13 8 19 13 10 7 11 13 10 14 17 21212121
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Отношение россиян к валютам:  
доверие и прогнозы 
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Скажите, пожалуйста, за последний месяц Вам приходилось или не приходилось иметь дело с 

иностранной валютой?  

приходилось 8 10 2 11 9 7 12 9 6 2 1 6 7 17171717 3 9 19191919 16161616 7 11 8 5 5

не приходилось 91 90 97979797 88 90 92 86 90 93 97979797 98989898 93 92 82 95 91 81 84 93 88 90 95 94

затрудняюсь 

ответить, не помню
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 2 0 1

 И если приходилось, то как именно? (Вопрос задавался тем, кто имел дело с валютой � 8% респондентов. 

Карточка, любое число ответов.)

получал(�а) 

зарплату в валюте
0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 2 0 1 0 0 0

обменивал(�а) 

валюту на рубли
3 4 1 5 4 3 7 3 2 0 1 3 4 5 1 4 8 8 1 6 2 3 2

обменивал(�а) 

рубли на валюту
4 5 1 5 4 3 5 4 3 1 0 2 3 9999 1 3 10101010 7 4 5 4 2 2

брал(�а) / 

оплачивал(�а) 

кредит в валюте

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0

оплачивал(�а) 

валютой покупки
1 1 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 1 0 0 0

снимал (�а) / клал(�

а) деньги на свой 

валютный счет

1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 0 0 0 2 0 0 1 1 0 1 1 0 0

другое 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0 2 0 1 1 1 0 0 2 1 0

Какая валюта � рубли, доллары или евро �  вызывает у Вас сегодня больше доверия?

рубли 64 59 77777777 61 61 67 54 58 70707070 79797979 79797979 67 65 51 73737373 60 49 49 57 60 59 72727272 73737373

доллары 5 5 4 5 5 5 7 5 4 4 4 4 4 8 3 5 8 3 7 5 8 4 3

евро 21 26 8 25 24 19 30303030 28282828 16 6 7 19 20 34343434 14 26 33333333 30303030 28282828 26262626 24 16 13

затрудняюсь 

ответить
10 10 11 9 10 10 9 9 11 11 11 10 11 7 10 9 10 17171717 8 9 9 9 10

Как Вам кажется, через год курс доллара по отношению к рублю будет выше, чем сейчас, ниже или 

останется таким, как сейчас?

будет выше 19 21 12 15 19 18 20 24242424 18 9 9 18 20 21 16 22 21 17 20 19 19 18 18

останется таким, 

как сейчас
28 29 23 29 27 29 31 30 28 22 17 27 30 33 25 30 31 32 32 33333333 28 31 19

будет ниже 15 16 9 16 19 12 23232323 15 12 9 8 15 14 20202020 12 16 23232323 20202020 14 16 16 14 13

затрудняюсь 

ответить
38 34 56565656 40 35 41 26 31 42 61616161 67676767 40 36 26 47474747 32 25 30 34 31 37 37 50505050

Образование Доход Тип населенного пункта
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Сбережения населения
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Скажите, пожалуйста, в Вашей семье  сейчас есть сбережения, накопления? 

есть 30 31 29 23 33 27 29 30 28 33 21 25 32 38383838 19 39393939 44444444 32 48484848 32 28 24 25

нет 67 66 68 76767676 62 71 65 68 70 66 78787878 71 66 58 80808080 57 49 59 48 63 66 76767676 74747474

затрудняюсь 

ответить
3 3 2 1 4 2 6 3 2 2 0 4 2 5 2 4 7 9999 4 5 6 1 1

И если есть,  то в какой валюте Вы их держите? (Вопрос задавался тем, у кого есть сбережения, � 30% от 

населения. Карточка, любое число ответов.)

рубли 26 27 29 18 29 24 24 26 25 32323232 21 22 29 32323232 18 35353535 36363636 29 43434343 29 23 22 22

доллары 3 3 1 2 3 2 4 4 1 1 0 2 1 7 0 3 7 7 3 3 3 1 1

евро 2 3 1 2 3 2 3 3 2 1 0 2 2 5 1 2 7 5 3 1 3 2 2

другая 

валюта
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

я держу 

сбережения 

не в деньгах

1 0 0 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 1

Сбережения населения
Образование Доход Тип населенного пункта

Н
ас

ел
ен

ие
 в

 ц
ел

ом
Занятость Пол Возраст
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Рынок труда
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�2

8
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Доли групп 100 37 59 42 56 3 33 37 28 22 19 24 14 21

Если Вы работаете, то что из перечисленного происходило за последний месяц у Вас на работе? 

(Карточка, любое число ответов.)

я сейчас нигде не работаю 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

сокращение заработной платы 20 29292929 15 17 22 15 24 17 21 15 20 21 17 28282828

задержки выплат заработной платы 17 28282828 9 14 18 23232323 21 15 12 18 14 17 16 18

отмена премий, бонусов 13 14 12 11 14 15 11 11 17 14 18181818 10 10 12

снижение числа заказов, клиентов, продаж и т.п. 12 14 10 2 19191919 12 10 10 15 17171717 11 12 8 9

снизилась прибыль 12 15 9 3 18181818 12 11 10 14 16 15 9 7 10

увольнения по сокращению штата 11 14 10 9 12 19191919 10 9 14 11 13 9 14 11

перевод работников на неполную рабочую неделю, 

неполный рабочий день
7 12121212 4 5 9 12 7 5 10 7 7 5 5 11

отправка работников в вынужденный отпуск 6 10 3 3 8 8 6 6 7 9 7 3 7 6

отменили или уменьшили социальные льготы 

работникам (на питание, лечение и др.)
3 3 4 3 3 4 1 3 6 2 5 3 2 4

трудности с оплатой продукции поставщиков нашего 

предприятия
3 6 1 2 4 0 3 2 5 3 3 1 4 4

проблемы, вызванные трудностями у поставщиков 

нашего предприятия
3 5 1 1 4 4 2 2 4 2 3 2 4 2

стали работать в убыток 2 3 2 2 3 4 2 2 3 3 2 3 2 2

трудности с получением кредитов нашим 

предприятием
2 5 1 1 3 0 3 2 2 1 3 1 3 4

трудности с оплатой кредитов, взятых нашим 

предприятием
2 4 0 1 3 0 2 2 2 2 1 1 4 2

ничего из перечисленного 46 36 52525252 56565656 39 42 47 48 43 39 41 49 54545454 49

затрудняюсь ответить 2 1 2 2 1 0 2 1 2 3 2 1 2 1

Скажите, пожалуйста, какие отрицательные события, связанные с работой, происходили лично с Вами  

за последний месяц? (Карточка, любое число ответов.)

уменьшили зарплату 16 21 13 13 18 8 19 15 14 12 19 16 14 20

задержали заработную плату, иные заработанные 

деньги
16 27272727 10 13 18 23232323 20 16 10 18 14 16 14 18

не выплатили премию, бонусы и т.п. 9 11 8 6 11 12 7 9 10 10 9 8 9 7

перевели на неполную рабочую неделю, на 

полставки, неполный рабочий день
4 6 2 2 5 8 5 2 4 5 3 4 0 6

отменили или уменьшили социальные выплаты (на 

питание, лечение и др.)
2 1 2 2 1 0 1 3 2 2 3 1 2 0

отказались оплачивать выполненную мной работу 2 2 1 1 2 0 1 2 2 2 1 2 1 2

отправили в вынужденный отпуск 1 2 1 0 2 4 2 2 1 1 2 1 3 2

расторгли ранее заключенный со мной договор, 

контракт
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0

уволили с дополнительного места работы 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

ничего из перечисленного 62 50 69696969 68686868 58 58 59 62 67 64 61 64 64 59

затрудняюсь ответить 1 1 1 2 1 0 1 1 1 0 2 1 2 1

 
Образование Возраст

Н
ае

м
ны

е 
ра

бо
тн

ик
и

Сектор 

экономики
Тип предприятия
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Как Вы думаете, есть вероятность того, что Вас уволят в ближайшие два�три месяца по сокращению 

штата, или такой вероятности нет? Если такая вероятность есть, то она высокая или низкая?

нет такой вероятности 62 52 67676767 72727272 55 54 62 60 65 62 61 66 63 57

вероятность высокая 8 11 7 6 10 12 7 8 11 8 7 8 10 10

вероятность низкая 20 24 18 15 24 8 21 21 19 19 22 18 22 23

мне уже объявили о сокращении 0 0 0 0 1 4 1 0 0 0 0 0 0 1

затрудняюсь ответить 9 12 8 7 11 23232323 9 11 6 10 10 8 5 11

Как Вы думаете, в случае увольнения Вам лично, с Вашей квалификацией, опытом удастся или не 

удастся в течение двух�трёх месяцев найти работу по специальности, по которой Вы работаете сейчас?

удастся 46 39 50 44 47 58585858 36 49 51515151 53535353 50 49 41 34

не удастся 28 29 26 32 24 27 30 29 23 20 24 24 31 42424242

мне не грозит увольнение 14 16 13 15 14 8 19191919 10 15 15 12 13 16 15

затрудняюсь ответить 12 15 11 9 15 8 15 12 12 12 14 14 12 10

Скажите, пожалуйста, владеете ли Вы какой�либо другой специальностью помимо той, по которой Вы 

сейчас работаете? И если владеете, то сможете или не сможете найти работу по этой специальности?

не владею другой специальностью 30 27 33 37373737 26 42424242 34 26 32 33 24 33 34 28

смогу 42 43 41 36 46 31 36 45 46 45 47474747 46 35 34

не смогу 19 18 20 22 17 27272727 20 21 15 12 18 13 25252525 32323232

затрудняюсь ответить 8 12 6 5 11 0 10 7 8 9 11 8 6 7

окончание

Приложение


